

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 20 Agosto de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.929

La huelga de Correos en Valencia

La actualidad dolorosa es la huelga de Correos, y la situación creada es de tal magnitud y causa tan graves trastornos, que es preciso que acabe inmediatamente.

No pretendemos analizar siquiera de parte de quién está la razón: son momentos en que la pasión puede más que la reflexión y es difícil hacer un pequeño comentario sin que haya alguien que crea ofendidos su prestigio, su fama o sus intereses.

Pero aparte de la culpabilidad que corresponda al causante del conflicto, tiene la cuestión antecedentes que no pueden modificarse, porque son hechos que pertenecen a la historia y consecuencias que es preciso evitar.

Los antecedentes son ya lejanos. Con fines plausibles (es forzoso reconocerlo) se constituyeron en todos los órdenes Juntas y organismos colectivos, a los que se rindió pleitesía desde arriba y atenzó a todos los de abajo, hasta el punto de considerarse como el verdadero poder y la verdadera autoridad en el orden a que su acción se refería. Y estas Juntas ordenaban, disponían y hasta ejecutaban con las terribles armas de la solidaridad unas veces, y de la violencia otras, cuantos acuerdos tenían a bien tomar.

Encontraron el terreno abonado. El general malestar acuciaba sus deseos, la carestía de la vida justificaba sus demandas, las ambiciones políticas les prestaban apoyo, y la debilidad de los Gobiernos, ando campo para su desarrollo.

Y así han ido dando tumbos en todos los órdenes de la vida de la nación las Juntas de defensa, los Gobiernos y los conflictos derivados de todo ello, transigiendo unas veces, venciendo otras, pero llevando siempre dentro de sí el germen de futuros y no acabados conflictos.

Todo ello nos va llevando a un estado de desorganización que no puede subsistir sin grave riesgo para todos los vitales intereses del país, y va siendo hora de que la opinión sensata levante su protesta unánime a fin de que el mal, que va echando hondos raíces, desaparezca por completo, residenciando para siempre a los culpables, sea el Gobierno, sean las Juntas; pero haciendo desaparecer el estado casi anárquico en que estamos viviendo.

Porque no es justo ni legal, ni debe consentirse, que la vida entera de la nación esté en manos de un grupo audaz o de unos Gobiernos torpes que puedan en un momento transformarla o paralizarla; las funciones que afectan al interés público deben siempre y en todo momento respetarse, y las contiendas, ventilarse en el terreno en que ventilar las suyas los demás ciudadanos.

Dirimirías en otro lugar, tomar como campo de acción terreno de otros, equivale a reproducir en la práctica el viejo cuento de dos ciudadanos que, queriendo comprobar la fuerza y acometividad de sus perros, fueron a reñirlos a un campo de trigo próximo a recolectar, de un vecino suyo. Era de ver el entusiasmo con que enardecían a sus respectivos canes, el interés con que seguían la lucha, los gritos de júbilo que cada cual lanzaba cuando su perro derribaba al otro..., y la cara de estupefacción que pusieron cuando vieron llegar al dueño del campo y contemplaron, ya terminada la lucha y más serenos, el destrozo que habían causado en el predio del vecino.

No somos partidarios de que riña nadie; no queremos que haya luchas violentas; pero si las tiene que haber, que no se ventilen en el campo de los sagrados intereses públicos, que debe ser siempre respetado por los contendientes, sea cualquiera la razón que les asista.

Reunión de las fuerzas vivas

Convocada por la Cámara de Comercio se celebró ayer una reunión de dicha Corporación y representantes del Fomento Industrial y Comercial, Unión Gremial, Ateneo Mercantil y Federación Patronal, para tratar del interesantísimo asunto de la huelga de Correos, que tan enormes perjuicios ocasiona al país

en general y muy especialmente a las clases comerciales.

Coincidieron todos los reunidos en los puntos de vista, acordando por unanimidad expedir inmediatamente los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo ministros, ministro Gobernación, ministro Trabajo.—Madrid.—Reunidos Cámara Comercio y representaciones demás entidades que suscriben para tratar importantísimo asunto de huelga funcionarios Correos, acuerdan felicitar a Gobierno por medidas energéticas adoptadas, encareciéndole persista en su actitud y procedimientos conducentes para solucionar rápidamente conflicto, hallándose estas entidades al lado de las autoridades y Poderes públicos y dispuestas a prestarles a tal efecto su apoyo moral y material, a fin del pronto restablecimiento de tan importante servicio público.

Presidente Fomento Industrial y Comercial, marqués Mascarell; presidente Unión Gremial, Julio Sanjuán; presidente accidental Ateneo Mercantil, Virgilio Cerdá; presidente Federación Patronal, Miguel Palomo; presidente Cámara Comercio, Vicente Maiques.»

Terminada la reunión, los mencionados señores firmantes del indicado telegrama se trasladaron al Gobierno civil para dar cuenta a dicha autoridad gubernativa de la reunión y sus acuerdos y reiterarle el ofrecimiento hecho a los Poderes públicos.

Momentos antes de la reunión indicada, una comisión de señores jefes y oficiales del cuerpo de Correos visitó al señor presidente de la Cámara de Comercio para darle cuenta de los motivos en que fundan su actitud, por haber sido desatendidas las peticiones que entienden justas y reiteradamente tenan formuladas, expresando el sentimiento por haber tenido que recurrir a los extremos a que han llegado al ser desatendidas. El señor presidente de la Cámara lamentó que las cosas hayan llegado a la situación presente, protestando además de los perjuicios enormes que al comercio se irrogan con la paralización del servicio de Correos.

En la Administración

En la Administración principal de Correos de esta ciudad reinó ayer tranquilidad completa. Desde las nueve de la mañana, una sección de la benemérita, mandada por un oficial, se situó en la plaza, frente a la puerta de la Central.

Todos los coches y autos de servicio estaban en la citada plaza. Los empleados, algunos en ropa de trabajo, y la mayoría con traje de calle, formaban grandes grupos en el vestíbulo y patio inmediato a la sala de Batalla, comentando animadamente los últimos sucesos.

La sala de Batalla aparecía desierta, y la correspondencia, que era escasa, amontonada sobre las mesas.

En Cartería y demás dependencias se guardaba el orden más absoluto, pero se mantenía rigurosamente la huelga.

Visitas y felicitaciones

Ayer visitaron al señor gobernador representaciones de la Cámara de Comercio, La Patronal, Fomento Industrial, presidente de la Junta de Obras del Puerto, Ateneo Mercantil y Unión Gremial, para manifestarle que habían acordado, en una reunión celebrada en la Cámara de Comercio, convocada por el señor presidente de la misma, felicitar al Gobierno por las medidas energéticas adoptadas con motivo de la huelga de Correos, ponerse a disposición del mismo y prestarle una decidida cooperación, tanto en el orden moral como material, ofreciéndose para ocupar aquellos cargos que estén en relación con sus condiciones.

Igualmente le manifestaron que habían dirigido telegramas al Gobierno en este sentido.

El presidente de la Clase Media de Valencia visitó también al señor García Ormaechea, en nombre de dicha entidad, haciéndole idénticas manifestaciones.

D. O. M.
EL SEÑOR

Don Pedro Joaquín Puerto Catalayud

Doctor en Leyes, ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de Valencia, letrado consultor de la Compañía de Ferrocarriles del Central de Aragón, poeta laureado por la Sociedad "Lo Rat Penat"

Falleció a las ocho de la noche de ayer
A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Fortalecido con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Esperanza, doña Pilar, don José y don Julio; tíos don Francisco Catalayud, sobrinos don Julio y don Juan, sobrina política doña Antonia Antón y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan a la Misa "corpore inseputo", que tendrá lugar en la parroquia iglesia de los Santos Juanes, el lunes, a las once de la mañana, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza del Horno de San Nicolás, número 1, principal, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el difunto.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coheas. No se reparten esquelas.

Incautación de valores

A las cinco de la tarde se personó en la Administración el gobernador civil señor García Ormaechea, acompañado de una comisión de la Cámara de Comercio, formada por los señores Mifsut y Candela, y el cajero del Banco de España, señor Moltó, que con arreglo a una real orden telegráfica iban a levantar acta de liquidación de los pliegos de valores y fondos de giro y ahorro postal, de que se incautó el señor Moltó en nombre del Banco de España.

Dicha real orden dispone que quedan en suspenso esos servicios hasta nueva orden.

El nuevo administrador de esta Central, señor Soliveras, que el viernes se posesionó de su cargo, estaba haciendo la liquidación con varios empleados de aquel negociado.

El aspecto que presentaba la Casa de Correos era de completa tranquilidad. Los coches correos iban a la estación con el funcionario ambulante en su sitio.

La Inspección Regional

Todo el personal afecto a esta Inspección Regional se presentó anoche al señor gobernador, y después de celebrar una detenida conferencia firmaron todos las hojas solicitando el reintegro en Correos.

El personal de Telégrafos

También ayer tarde visitó al señor gobernador una comisión del cuerpo de Telégrafos, para significar al señor García Ormaechea la adhesión del personal de Telégrafos al Gobierno y su total apartamiento del conflicto planteado por el cuerpo de Correos.

Solicitando el ingreso

Anoche, cuando a la hora de costumbre estuvimos en el Gobierno civil, nos manifestaron en Secretaría que hasta aquel momento, ocho y media, se habían presentado más de 200 instancias de personas ajenas al cuerpo de Correos.

El señor gobernador nos dijo que la mayoría de los solicitantes ostenta el título de maestro nacional.

Pidiendo la readmisión

A medida que se acerca el fin del plazo concedido por el Gobierno para que los que pertenecían al disuelto cuerpo de Correos puedan pedir el reintegro, aumenta el número de los que suscriben las correspondientes hojas, pudiéndose casi afirmar, dado el ambiente que reina entre el personal, que firmarán todos.

Instrucciones

En el Gobierno civil de esta provincia se han recibido telegráficamente las siguientes instrucciones para la entrega de la correspondencia:

Primera. A las colectividades en que se encuentren asociados comerciantes, industriales, banqueros, etcétera, y los centros y entidades representativas de profesiones o gremios, podrán organizar por sí sacos y paquetes de correspondencia, que

irán directamente a las ambulancias para ser distribuidas por provincias. Dentro de cada saco o paquete deberá estar clasificada la correspondencia por localidades y todas juntas llevar una sola etiqueta en que constará la provincia de destino, la colectividad remitente y la indicación de si la saca debe ser entregada a una colectividad similar o habrá de entregarse a la Administración de Correos. Cuando alguna población importante de tránsito tenga estación de ferrocarril, aunque no sea capital de provincia podrá hacerse un paquete o saca especial para entregarla al paso del tren. Los paquetes de esta manera formados deberán entregarse en la estación de salida del ferrocarril en el coche ambulante de Correos.

Segunda. La correspondencia suelta deberá depositarse con preferencia en la Administración principal de Correos de la localidad.

Tercera. La Prensa, los impresos de todas clases, anuncios, etcétera, podrán continuar remitiéndose mediante facturación en los ferrocarriles o entregándolos en los paquetes a que se refiere el párrafo primero, en los coches ambulancias, en las estaciones de partida.

Los telegrafistas permanecerán neutrales

Ayer a las cuatro de la tarde se reunieron los jefes y oficiales del cuerpo de Telégrafos que prestan servicio en esta Central, y por unanimidad acordaron permanecer neutrales en el conflicto de Correos.

En este sentido se circularon comunicaciones al jefe principal y compañeros que no asistieron a la reunión.

Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces.

Colón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5.

Gonçal Gordon el rey de los coñacs

Luis G. Gordon y Doz.—Jerez

Hotel Meublé

Habitaciones para dormir, con baño, bidet y waters. Servicio permanente. Pl y Mergall, 5, y Mosen Feimares, 2

FORD

Venias a precios de fábrica — BAILLEN, A. FORDSON — Exposición PAZ 21 — Almacenes PIZARRRO, 28 — TELEFONOS 1712 y 833 — TELEGRAMAS—ROIGFORD

OBRA NUEVA

"CELAJES" RELOJONES CORTOS POR AURELIO YANQUAS

De venta: En la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

TEATRALERIAS

POR EL ARTE LIRICO VALENCIANO

El verano toca a su fin; las empresas teatrales desarrollan la mayor actividad en la organización de la campaña del próximo año cómico. Los hijos de Talla esperan el toque de botarillas; los de coturno, cepillando ropas y limpiando armas; los del género cómico, preparando sus embuchados y morcillas, en la creencia de que harán reír al público, y el elemento femenino se dispone a vestir menos ropa, si se tercia, en pro del arte.

Todo indica que la batalla va a empeorar, o, en términos teatrales, que se va a levantar el telón.

El viernes se publicó en el DIARIO un artículo de nuestro colaborador madrileño Mariano Gálvez, el cual se refocila por el triunfo que han obtenido en Madrid, en el teatro de Fuencarral, Casals, un actor meritísimo, y Cuerrero, un músico toledano que viene pegando, al resucitar y poner en escena con todo decoro la zarzuela española, arrinconada por la opereta y la revista, género extranjero, tan falto de españolismo y arte como sobrado de desvergüenza.

Nosotros participamos de las alegrías de Gálvez: nos congratula el triunfo de lo español sobre el género extranjero, sin que ello suponga sistemática oposición a un género: que los aceptamos todos, en siendo artísticos de verdad.

Ya en el supuesto de haber resucitado la zarzuela española, y triunfado, se nos ocurre preguntar a nuestras empresas teatrales, a nuestros poetas, a nuestros músicos, a nuestros autores todos: ¿Qué hacemos en la próxima temporada por el arte lírico valenciano?

La zarzuela valenciana siempre se ha visto favorecida por el público, a poco que músicos y libretistas hayan puesto de su parte.

Nuestro pueblo goza de ese género, que, si tiene poca historia, es brillanteísima.

Según mis notas, la primera zarzuela valenciana es «Un casament en Picaña», letra de Palanca y Roca y música de Juan García Catalá. Se estrenó en el teatro Principal, en la noche del 16 de Julio de 1865, y ha recorrido todos los teatros y teatritos de Valencia y la región. Sus autores cosecharon muchos laureles, y si en aquella época se hubiera llevado la contabilidad, como hoy la Sociedad de Autores, se vería que ha «dado mucho dinero» una obra sin pretensiones.

Sin plan alguno, como chispazos sueltos, se venía cultivando el arte lírico valenciano, hasta llegar a las famosas temporadas de la Princesa, de 1899 al 901, en que triunfaron ruidosamente «Les barraques», de Escalante y Peydró; «El primer día de Pascua», de Comes y Fayos; «Foc en l'era», de Thous, Cerdá y Giner; «Nit d'albaes», de Guzmán Guallar y Giner; «Les viudes de la plaza», de Fe Castell y García Sola y Senís; «Les enramaes», de Thous, Cerdá y Giner; «La sensestrá», de Bernat, Santoncha y Bellver; «La pau del poble», de Alberola, Blesa y José Pascual; «El preliari», de Escalante y Peydró; «Viache a la Exposició», de los mismos, y tantas otras cuyos títulos no recuerdo en estos momentos.

Económicamente es negocio de empresario, y por lo tanto, de autores; nuestras compañías de zarzuela, por lo común, se forman casi exclusivamente de elementos valencianos, lo que facilita notablemente la realización de un plan para resucitar la zarzuela valenciana y darle esplendor. Los triunfos de Thous, Casajuana y Asensi en estos últimos años, deben ser espejuelo para todos.

Con un empresario decidido (que quisiera, no se necesitaba más; con un esfuerzo colectivo de autores y músicos, saldría el empresario. ¿Por qué no se hace?

Tenemos autores que han triunfado en nuestra lengua y en la de Castilla. Tenemos poetas que han realizado felices ensayos en el arte teatral; tenemos músicos jóvenes,

trabajadores, inspirados, con ansias de buenos libros para revelar sus conocimientos, y viejos curtidos en estas nobles lides.

La zarzuela valenciana puede ser explotada por todo el reino de Valencia y por Cataluña, y aun podría probarse en Baleares.

Pues si hay elementos para triunfar, público y autores, ¿por qué no habrá empresarios? Todo es cuestión de voluntad.

En Valencia existen diferentes Sociedades culturales que aman a Valencia sobre todo, y a ellas dirigimos nuestra excitación para que encaucen este movimiento, formen opinión, dirijan la acción para llegar al triunfo definitivo del arte lírico valenciano.

Lo pide por Valencia uno que no es músico, ni autor, ni tiene preparada obra alguna, y que no le gusta otro interés que el amor a su tierra y el deseo de que el dinero que paga el público para que le recreen no salga de aquí.

Bastantes contribuciones pagamos al Poder central, para aceptar otra voluntaria, que se reparten por trimestres los autores forasteros.

Con un poco de patriotismo veremos la zarzuela valenciana renacer de sus cenizas, como el Ave Fénix, y dar días de gloria a la escena valenciana y a los poetas y músicos que supieran hacer el milagro.

Tienen la palabra... J. N. C.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

La cuarta lista de donativos en metálico, que insertamos a continuación, demuestra, no menos que las de alhajas, el carácter verdaderamente popular y colectivo que ha de tener la solemnidad en buena hora propuesta por nuestro dignísimo Prelado. Junto al donativo cuantioso, el humilde, unidas todas las clases sociales en el amor y devoción a la Patrona de Valencia.

Tenemos entendido que la colecta se intensificará en gran manera, a partir del próximo Octubre, facilitando a todos la aportación de donativos. De varios particulares y entidades sabemos que reforzarán las cantidades ya entregadas con otras de importancia. También nos consta que otras personas contribuirán con entregas en metálico, en nombre y sufragio de personas de su familia ya difuntas, que se distinguieron en vida por su amor a la Santísima Virgen. ¡Hermosa solidaridad de ricos y pobres, vivos y difuntos, en el cariño filial profesado a la «Mare de Deu dels Desamparats»!

Cuarta lista:
Suma anterior, 75.338'50 pesetas.

Colegio de Corredores de Comercio, 2.000 pesetas; Unión Gremial, 500; doña María Díez de Rivera, 50; doña Amparo y doña Encarnación Vilella, 5; doña Concepción Miró, 5; don Eduardo Bellvis, 10; una devota, 2; M. S. (mensual), 2; don Francisco Boronat, 25; una sirvienta, 0'50; dos protegidos de la Virgen, 10; doña Francisca Sivera, 10; una devota, 5; un sacerdote, 5; doña Rosa Guillem, 5; doña Dolores Castañón, 5; doña Amparo Alexandre, 10; un devoto, 1; E. E., 10; doña Manuela Senabre, 5; señora de Millán Astudillo, 25; don Antonio y doña María Causarás, 25; una devota, 25; un devoto, 15; dos devotas, 25; una devota, 25; varios devotos, 20; doña Concepción Rodríguez, 5; doña Josefa Carbonell, 25; unos devotos, 250; doña María Ibars, 5; doña Pascuala Benet, 7'50; don José Bort, 100; un devoto, 5; doña Amparo Boronat, 25; una devota, 5; don Francisco Giner, 25; don Manuel Furió Bau,

PICAZON DE LA PIEL

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando SARNOL. De venta, en la FARMACIA de LA MORERA Viuda de Loras - Valencia.

v SARNA

Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

ESPAÑA AL DIA

La huelga de Correos

Real orden sobre Giro Postal y valores declarados

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden referente a los manejos de fondos de Giro Postal y valores declarados.

Visto el abandono del servicio de los funcionarios de Correos, la real orden dispone:

Los gobernadores se personarán, en unión de un funcionario del Banco de España y de dos personas de solvencia reconocida, y se harán cargo de los fondos mediante acta y recibo del funcionario del Banco de España, donde ingresará la cantidad.

En los puntos donde no haya gobernador hará sus veces el alcalde o persona en quien delegue. Si no existe funcionario del Banco de España se incautará de los fondos el agente recaudador.

Quedan en suspenso los pliegos de valores declarados e interrumpido el servicio de la Caja Postal de Ahorros.

El director general de Correos y Telégrafos dará cumplimiento a estas disposiciones.

Disposiciones de Fomento

Por el Ministerio de Fomento se ha promulgado una real orden referente a los paquetes postales, los que serán admitidos y facturados en todas las líneas una hora antes de la salida de las expediciones.

Los interventores del Estado darán toda clase de facilidades para el cumplimiento de estas disposiciones.

La policía en Correos

La policía se ha incautado de la sala de Batalla del Palacio de Comunicaciones, procediendo a la distribución de la correspondencia.

Han prestado servicio unos 200 policías, estableciéndose diferentes turnos, bajo la dirección del

inspector general de Policía señor Garrido y del inspector especial señor De Miguel.

Todas las sacas estaban abiertas y mezcladas las de distintas direcciones y procedencias, incluso las de la correspondencia interior.

Los matasellos se hallaban inutilizados y se habían llevado las cadenas de cierre de las sacas.

Se encontraban cartas, algunas dirigidas a Marruecos, que habían sido vueltas a Madrid desde los puntos de su destino.

La fecha última del matasello era del día 8, lo cual hace suponer que desde dicho día no se ha distribuido la correspondencia.

La policía se dedicó a la distribución del servicio del interior, que efectuaron los carteros.

A primera hora de la tarde, dicho servicio había quedado a cero. La correspondencia de provincias ha llegado con normalidad.

El director general se ha hecho cargo de los certificados, valores declarados y en metálico.

Dice el ministro del Trabajo

Ha manifestado el ministro del Trabajo que no ocurría novedad alguna en las cuestiones sociales.

Hablando de la huelga de Correos, ha dicho que no tenían razón los funcionarios, pues están bien retribuidos.

Los empleados de Estadística—ha dicho—llevan algunos diez años en el cargo, no han ascendido y tienen 3.000 pesetas de sueldo.

Dice el de Gobernación

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que se ponía en conocimiento de las autoridades de carácter comercial, bancario y otras empresas formasen sacas centrales, estableciendo una distribución interior por localidades.

Las sacas serán entregadas a su consignación en la localidad o en la Administración de Correos. El director general

de Comunicaciones

A la una de la tarde, el director general de Comunicaciones, con algunos periodistas, ha visitado la sala de Batalla.

El inspector señor Garrido ha dado algunas instrucciones acerca del servicio de certificados.

Ha mostrado las sacas de la correspondencia que se hallaba mezclada, como hemos dicho, necesitando mucho tiempo para normalizarla.

Ha dicho el señor Silvela que los telegrafistas realizaban un trabajo impropio, como lo demuestra el hecho de haber transmitido ayer 375.000 despachos.

A mediodía de hoy iban cursados ya 27.000 telegramas.

El subsecretario de la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia, por encargo del señor Sánchez Guerra, ha dicho a los periodistas que deseaba hacer constar que los funcionarios de Correos no pedían el cumplimiento del acta de 31 de Julio, sino dos pagas extraordinarias, una en Septiembre y otra en Enero, además de 100 pesetas al año, como premio a la constancia, lo cual supone nueve millones de pesetas, y no se puede conceder sin el concurso de las Cortes.

El Gobierno se había preocupado desde los primeros momentos de los servicios de Correos, como lo demuestra el hecho de haberse consignado 700.000 pesetas más en el presupuesto actual, con relación al anterior presupuesto.

Terminó mostrando telegramas de la mayoría de las provincias, protestando de la huelga.

El jefe del Gobierno

El señor Sánchez Guerra acudió a las nueve de la mañana al Ministerio de la Guerra, donde le visitaron los ministros del Trabajo e Instrucción.

Luego estuvo el subsecretario de Gobernación y el capitán general de Madrid.

La actitud de los huelguistas

A las ocho de la mañana, los empleados de Correos huelguistas ocuparon la acera derecha de la calle de Alcalá, paseando hasta la Central, esperando el desarrollo de los acontecimientos.

Los jefes se adhieren

A las nueve y media de la mañana los jefes de Correos se han reunido en el bar Flor, instalado en la Puerta del Sol.

Han acordado adherirse a la conducta seguida por los funcionarios del cuerpo, incluso el inspector general.

A las cuatro de la tarde los empleados habían convocado a una reunión en los pasos inmediatos al estanque del Retiro.

Enterado el Gobierno, envió fuerzas de Seguridad de caballería, que entró al galope en el mencionado pasco, llegando hasta el puesto en que los empleados trabajaban de reunirse.

Les invitaron a que se disolviesen, siendo obediencia al orden. Por los alrededores de la casa de Correos han discurrido durante toda la mañana numerosos grupos de oficiales.

Se llevan los matasellos. Los funcionarios se han llevado los troqueles, matasellos.

El jefe de la Central. En la actualidad ejerce el cargo de administrador principal el coronel de la benemérita, señor Jurado.

Solicitudes. Se han presentado innumerables solicitudes solicitando el ingreso en Correos.

Incidentes. Se han registrado algunos incidentes, motivados por haberse presentado varias personas en el Banco de España a retirar fondos de la Caja Postal de Ahorros, manifestándoles que no se había recibido orden del Gobierno para ello.

Más de Correos. Toda la mañana se han recibido en la Dirección general de Correos y en el Ministerio de la Gobernación numerosos ofrecimientos de valiosos y distinguidas personalidades.

El Comité ejecutivo ha recibido adhesiones de todos los funcionarios de provincias.

El mismo Comité ha recibido adhesiones de los funcionarios de Correos de Portugal, y el personal de Barcelona ha recabado el auxilio de los empleados de Correos de Francia.

Llama la atención el número de señoritas distinguidas que ha presentado solicitudes para el ingreso en Correos.

¿Se va a la solución del conflicto? A última hora se ha dicho hoy que una comisión de funcionarios de Telégrafos y representantes de diversos Ministerios han acordado

celebrar una reunión, a la que citarán al Comité de Huelga de Correos para convencerles de que deben dar prueba de patriotismo reingresando a sus puestos, hasta que las Cortes reanuden sus sesiones.

Entonces podrán reproducir sus peticiones, seguros de que se las hará valer y las apoyarán los funcionarios de Telégrafos y de los Ministerios.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

A las cinco de la tarde hemos visitado en su despacho al señor Sánchez Guerra.

El presidente ha hecho las siguientes manifestaciones: «He dicho ya todo cuanto tenía que decir.

Esta mañana he conferenciado con el señor Quiñones de León, que acaba de regresar de Beauville, y volverá a conferenciar conmigo esta tarde.

Yo estoy satisfecho, después de oír la opinión de todos los elementos del Gobierno.

Esta mañana han salido algunas expediciones, y esta tarde más.» De las palabras de Sánchez Guerra se deduce que ha sido enviado a la firma de don Alfonso algún decreto relacionado con la huelga de Correos.

Relevo

A la una de la tarde se ha efectuado, sin incidente alguno, el relevo de los 50 agentes de Policía que trabajaban en la sala de Batalla.

Una corona para Sánchez Guerra

Esta mañana se recibió un paquete certificado de Vigo, para el señor Sánchez Guerra.

Le fué entregado inmediatamente al presidente.

Contenia una corona fúnebre, con la siguiente inscripción: «El cuerpo de Correos al señor Sánchez Guerra.—R. I. P.»

En Zaragoza

Zaragoza.—Reina tranquilidad. Las cartas recibidas se han repartido con toda normalidad.

Otras noticias de la huelga

Se han suspendido las conferencias telefónicas particulares a consecuencia de la aglomeración del servicio.

Sólo han quedado subsistentes las de Prensa y Bolsa.

En el Congreso se han hecho comentarios acerca de la huelga, asegurándose que en breve regresará don Alfonso a Madrid.

Se dice que en distintos cafés se han reunido varios empleados de Correos, acordando reintegrarse a sus puestos.

Por ahora no habrá Consejo de ministros. Han llegado algunos interventores del Estado en ferrocarriles, trayendo correspondencia.

El subsecretario del Ministerio de Fomento, señor Rodríguez Viqueira, nos ha dicho que el ministro ha suspendido el viaje a instancias del presidente del Consejo.

El director general de Comunicaciones ha dirigido una circular indicando que los funcionarios del cuerpo disuelto de Correos que deseen reingresar, podrán presentar sus instancias en la Dirección general de Correos, con fecha 19 de los corrientes, hasta las doce del día del lunes próximo.

Los aprobados sin plaza que aspiren al ingreso, dirigirán la instancia al ministro de la Gobernación en igual fecha y hora.

El marqués de Cerralbo, gravísimo

Ha sido visitado el marqués de Cerralbo, a causa de haberse agravado su dolencia.

Dada la edad del ilustre enfermo, inspira serios cuidados su salud.

¡Herniados!

Llegado de ALEMANIA el doctor SIEGEN, al objeto de recibir a su numerosa clientela, lo pone en vuestro conocimiento y os hace saber que vuestra hernia será curada sin emplastos ni otros procedimientos, desechados por la ciencia médica, puesto que solo los emplean para engañaros.

Visitado, que admite consultas y ensayos de sus tratamientos, gratis, y os hará entrega de un folleto iluminado con 60 láminas, por el que podréis vosotros mismos seguir su plan curativo.

Gabinete consultorio, San Vicente, 111, Valencia.

Felipe Pedrell

A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en la Ciudad Condal el famoso compositor y musicólogo español Felipe Pedrell.

Nació en Tortosa, el año 1841. En sus obras, como en sus escritos, se preocupó hondamente de la regeneración del arte nacional.

En la primera época de su carrera produjo las óperas «El último abencerraje», «Quasimodo», «El Tasso», «Cleopatra» y «Mazeppa». Puede decirse que la obra cumbre del insigne maestro Pedrell es su grandiosa trilogía «Los Pirineos», «La Celestina» y «Raimundo Lullio», dramas líricos, basados en los emblemas nacionales Patria, Fe y Amor.

Entre estas obras hay que citar una misa de Gloria, el poema sinfónico «El cant de la montanya», una colección de melodías, «Orientales», algunas transcripciones de las famosas «Cántigas» de Alfonso el Sabio y la «Glosa», con letra de Maragall, estrenada a propósito en la inauguración del Palau de la Música Catalana.

Ha dirigido diversas e importantes publicaciones; ha escrito un «Diccionario técnico de la música», un «Diccionario biográfico y bibliográfico» y otros muchos libros de gran importancia e infinidad de artículos en periódicos y revistas.

En 1894 fué nombrado miembro de la Academia de Bellas Artes y profesor del Conservatorio de Madrid.

Durante varios años colaboró en «La Vanguardia», de Barcelona, haciendo célebres su «Quincenas musicales», las que hasta sus últimos días no ha dejado de publicar. ¡Dios haya acogido en su amoroso seno el alma del finado!

LIBROS

de venta en esta Administración

GRATORIA MUNICIPAL, por Un autor resignado	0,50
REGIONALERIAS, por el mismo	0,50
BAJONAZOS AL IDIOMA, por Un P. V. V.	0,50
DESPUES DE LAS ORIENTES, por Montalvo	0,50
PRENSA GARCITA, por don Navarro Cabanas	0,50
VICTORIAS DE CARLOS VII, por el barón de Artagnan	0,50
EL REGIONALISMO, por don Juan V. V.	0,50

Nota. No se sirve pedida que no venga acompañada de su importe. Asimismo a cada pedido se adjuntan gratis y sin coste alguno los catálogos de las publicaciones de esta Administración.

La Hernia (Trencadura)

Desaparece sin operación en todas las edades

Con el gran invento mecanofisioterápico del especialista ortopédico D. C. Bonilla, graduado en Berlín y París, se dominan y se curan todas las hernias (quebraduras), por crónicas y rebeldes que sean.

Hombres, mujeres y niños se curan, de tres a cinco meses. La hernia es comparada a una botella, quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

Ventajas del tratamiento

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Calle de Don Juan de Austria, número 38, principal.

AL CONSTRUIR NUESTRAS DESCORTEZADORAS AUTOMATICAS IMAD

Sistema DOMINGOMEZ para cacahuete y ricino. Hemos reunido en una sola varias máquinas distintas, logrando crear modelos muy reducidos no obstante su múltiple eficacia; de gran solidez, de sencillez extrema en su trabajo y de escaso costo de adquisición.

I. M. A. DOMINGOMEZ

Apartado 21. - VALENCIA
Talleres y oficinas:
CAMINO DE BARCELONA, 22

Fundición de Hierro:
MARQUES DE CARO, A. G.
Teléfono 185



EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

del desvalido anciano al ver reducida a escombros su querida ciudad, mezclados con el grito feroz y sangriento del soldado, todo ofrecía la imagen triste de la desolación de la antigua Troya.

Desde Iarragona se dirigió Suchet a Barcelona, de donde salió el 1.º de Febrero de 1814, encaminándose a Gerona, en cuya ciudad y sus cercanías se reconcentró antes de emprender el camino de Lyon, desmantelando antes el castillo; y desde allí se encaminó a la Junquera, formando en el mes de Marzo un ejército de reserva, y tuvo que presentarse con las tropas francesas, la entrada de Francisco VII en España, y no por la voluntad de Napoleón ni en virtud de un imbecil Tratado, sino por los heroicos esfuerzos de la nación, que a costa de ríos de sangre le redimió del cautiverio.

LUIS MINGUET Y ALBORS

generaron a estas tropas grandes trenes de artillería, siendo calorosamente vitoreadas todas estas fuerzas.

Proseguiría el general Elio de la Capitania general de Valencia, su primera disposición fué enviar al duque del Parque y a lord Berrimack en persecución del ejército francés; pero estos dos generales no se atrevieron a provocar una batalla con el mariscal Suchet, y se dirigieron, el primero, a Aragón, y el segundo, a Tortosa (11).

Todavía quedaban en el reino, en poder de los franceses, las plazas de Morella, Denia, Periscola y Murviedro. Morella se entregó el 22 de Octubre al ayuntamiento de Estado Mayor don Francisco del Rey, quedando prisioneros cien hombres que la guarnecían y el comandante del castillo, capitán Borsomada. Denia fué reconquistada por los españoles el 6 de Diciembre, habiéndola entregado Bin a don Diego Estremes. Periscola, sitiada y estrechada por Elio, y a pesar de haber dejado en ella los franceses una buena guarnición, tuvo al fin que capitular el 3 de Enero de 1814, saliendo los defensores de la plaza para Francia con armas y bagajes. Por fin, el fuerte de Murviedro fué abandonado por los franceses el 5 de Junio de dicho año, quedando por gobernador militar interino del castillo el teniente coronel don Juan Subiano.

LAS TROPAS DEL SEGUNDO EJERCITO SE POSESIONARON DE VALENCIA

La mañana del martes 6 de Julio de 1813, al abrir las puertas de la ciudad, ya estaban en las afueras de la calle de San Vicente, esperando entrar en ella, las tropas de la segunda división, al mando del mariscal de campo y comandante general de la primera, don Pedro Villacampa, que no habían descausado en toda la noche anterior, al tener noticia de que los franceses habían abandonado la ciudad, marchando con el objeto de posesionarse de ella. Al acercarse el vecindario, salió de sus casas alborozado, dirigiéndose al portal y calle de San Vicente, creyendo el contenido del pucelo al ver desfilir marcialmente la división

Deportes

El balompié levantino

Terminada la temporada deportiva, había pensado descansar de mi tarea, ya que el calor acortaba los días de vacaciones y los arretratos acumulados al monte o a las playas, en donde de todo se habla menos de deporte, pero veo que, diariamente, compañeros de Prensa dedican su atención a puntos de interés, y anteponiendo a mis deseos el deber de informar a mis lectores, empiezo mi interrumpida labor, y con deseos de informar extensamente, empiezo por tratar de la organización federativa de esta región.

Apulia Valenciana

La crisis por que atravesaron las Sociedades valencianas se agudizó con la desaparición del Español, el primer grupo deportivo que nació en Valencia.

A este suceso deportivo siguió un grupo muy reducido de jugadores, mejor dicho, niños, que disfrutaban del amplio patio de recreos de los Padres Salesianos y del campo de la Pechina, del Patronato de la Juventud Obrera, empezaron a formarse jugadores, y después de años de rivalidades, siempre disculpables por las incidencias del juego de balompié, hemos llegado a tener equipos fuertes, que tenían que ensanchar su esfera de juego y que se disponían a tomar parte en el campeonato de España.

Las primeras manifestaciones deportivas fuera de la ciudad, fueron por Murcia, Alicante y Castellón, las que muy pronto unieron sus aspiraciones a Valencia, y se organizaron y unieron por los lazos de poblaciones hermanas y condiciones geográficas de las mismas.

Los valencianos seguimos con interés aquel movimiento deportivo, y por falta de elementos que por su edad nos pudiesen dirigir, vimos cómo en Alicante se iniciaba la organización, siendo en verdad más un acto de efecto y teatralidad, en busca de popularidad, de unos señores, que una organización verdad y desinteresada en pro del deporte y cariño a la región.

Hasta aquí es historia, como historia cuanto seguirá, y precisando barajar nombres de los que en todo intervinieron, los daré haciendo constar primeramente que en nada me guía el molestar a nadie, por lo que cada cual tendrá su historia viva en el deporte.

Ante la propaganda alicantina, capitaneada por los señores Picó y Agulló, en favor de su población, en Valencia se constituyó la Federación, con encargo de llegar a figurar en la Nacional, estando encargados de ello los señores Medina, Amador y Milego.

El retraso con que estos señores empezaron a trabajar les llevó al fracaso, y la Federación Nacional, dando oídos a los alicantinos, les facultó para constituir la Federación Levantina, que nació entre papeles y más papeles y entre una disminuida lucha de las poblaciones hermanas Valencia y Alicante, en que, sabiendo y desconociendo a la primera como hermana mayor, se intentaba quitarle sus derechos y lagarla a los caprichos y mandatos de la hermana menor.

Constituida la Federación en Alicante, bien pronto Valencia se dio cuenta de la jugada y propósitos, y con el desinterés de deportistas, se sumó a nuestras fuerzas Castellón, y en la primera asamblea que se celebró en Alicante acudieron, en representación de Valencia, los señores Milego, Amador, Castelló y Aliaga.

El reseñar las sesiones sería larga tarea; pero sí debemos hacer constar el carácter con que estos últimos señores acudieron a la asamblea. Señor Castelló, como presidente del Comité de Castellón; señores Amador y Aliaga, como presidente y secretario, respectivamente, del Comité de Valencia, y el señor Milego, sin representación oficial, con el único propósito de que, de ser admitido como asambleista, traye a Valencia la Federación Levantina; plausible idea, pero censurable los procedimientos, y aun a costa de crearse la enemistad con los señores Picó y Agulló, ya que el señor Milego representaba, no los derechos de la capital, sino las miras e interés de su sola Sociedad.

Los directores del deporte alicantino bien pronto vieron los proyectos de los representantes valencianos, y con discursos efectistas trataron de justificar su oposición a Valencia, que tan descaradamente actuaban en la Federación Nacional, según nos aseguró, y así lo creímos y creamos, cuando dió cuenta de ello el señor Medina, a su regreso de uno de los viajes que hizo a Madrid.

Resistiendo Alicante a reconocer los derechos que le asistían a Valencia, para que residiese en ella la Federación Levantina, propuso, y así se aprobó, en espera de asamblea nacional, que esta región quedase dividida en dos secciones, llamadas Norte y Sur, integradas: la primera, por Valencia, Castellón y

Teruel, y la segunda, por Alicante, Cartagena, Murcia y Albacete, cuyas secciones jugarían su campeonato autónomamente, y los finalistas, bajo la dirección de la Federación, se eliminarían, para quedar proclamado el campeón.

A todo esto, y ante larga discusión, accedieron por fin los alicantinos a que la Federación residiese los años pares en Alicante, y los impares en Valencia, quedando constante el archivo en Alicante.

El por qué de esta organización es fácil de ver en los propósitos antes indicados, ya que Valencia, como Alicante, esperaba la asamblea nacional para deslindar sus atribuciones.

Establecida la organización descrita, llegamos a la final de campeonato, cuya organización correspondió a Alicante, y su resultado, un fracaso, como fracaso fué el primer año de vida de la Federación Levantina, dirigida desde el salón del Club de Natación, de Alicante.

En todos los actos de relaciones quedaron como irreconciliables enemigos Agulló y Milego, y no en muy buenas relaciones el primero con los demás representantes valencianos.

Agasajos alicantinos no faltaron, y con vistas a crearse simpatías en la región derrocharon en fiestas y banquetes.

Llegada la Asamblea Nacional, un representante de Valencia logró que la Federación residiese definitivamente en Valencia, y con instrucciones del señor Leonarte y Milego se combatió al señor Agulló, que no pudo hacer nada práctico para su nombre, a pesar de disfrazar su personalidad inventando y creando rápidamente una Federación salamanquina.

En resumen, de esta primera fase oficial del deporte valenciano se sacó en limpio que la Federación vino a Valencia y que habían dos elementos declaradamente enemigos y dispuestos éstos a tomar la revancha, siendo ellos Milego y Agulló.

Con carácter de historia, como dije en un principio, seguiré otro día el relato del campeonato pasado, y finalmente, de la última reunión, que unos llamaron asamblea y otros reunión ilegal, en la que claramente descubrimos el cambio experimentado en las personas y la disparidad de hechos.

Seg.

Necrología

Don Francisco Verdú y Verdú, Pbro.

A la temprana edad de 35 años falleció ayer, víctima de rápida dolencia, en favor de su población, en Valencia se constituyó la Federación, con encargo de llegar a figurar en la Nacional, estando encargados de ello los señores Medina, Amador y Milego.

Era natural de Ibi y hacia doce años que era Sacerdote, habiendo prestado sus servicios ministeriales en la parroquia de Castellar, como Coadjutor, y en la de San Esteban, de esta capital, en donde actualmente estaba adscrito.

Por sus virtudes sacerdotales y bondad de carácter era muy estimado de sus superiores y de los fieles que le trataban.

Su prematura muerte ha sido muy sentida, como se demostró ayer en el acto de la conducción de sus restos mortales al Cementerio, para ser enterrados en el panteón de la Congregación Sacrodotal.

Don Pedro Joaquín Puerto Calatayud

Ayer falleció, a las ocho de la noche, el señor don Pedro Joaquín Puerto Calatayud, prestigioso doctor en leyes, ex concejal del Ayuntamiento de Valencia y notable poeta laureado por Lo Rat- Penat.

En Valencia era el señor Puerto muy conocido y apreciado, por lo que su fallecimiento causará honda sensación, que se trasladará sin duda en el triste acto del entierro.

Don Pedro Joaquín Puerto fué modelo de caballerosidad, y en todos los actos de su vida reflejó su honorabilidad y elevados sentimientos, cualidades que pudieron acrecentar cuantos se honraron con su trato.

A sus desconsolados hermanos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de don Pedro Joaquín Puerto Calatayud.

CINCO DÍAS EN MALLORCA

Viajes a forfait (todo gasto comprendido), organizados por el Grand Hotel, de Palma de Mallorca. Informes Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento), Valencia.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 4:30, gran partido de pelota, a escalera cuerdá, 60 tantos. Pabellón de Gandía, Aranda de Vallada y Domingo de Valencia (rojos), contra Muñoz de Burjasot, Meseguer de Sueca y Fanalero de Valencia (azules).

EDITORIAL

Libros, Revistas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares.

Estereotipia. Encuadernación.

Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia Gerente de esta Editorial

Trinquete de Caballeros, 14

El grave problema de la vivienda es mundial

El problema de la vivienda constituye en todos los países una de las más grandes preocupaciones de los Poderes públicos. La solución, difícil, pero urgentísima, está impuesta por la necesidad de remediar los horrendos estragos que causa a la moral y a la higiene la aglomeración de familias en habitaciones insalubres. Aquellos países que quieren ofrecer un dique poderoso al avance del revolucionarismo comunista, rehazan los mayores sacrificios económicos, guiados por el noble anhelo de que toda familia trabajadora tenga su propiedad, concentrada en su casa, independiente.

Inglaterra está realizando su programa, por el cual, en el término máximo de veinte años, no quede una familia obrera sin hogar. Esta aspiración fué ratificada en el Congreso de Londres, y extendida a todas las nacionalidades civilizadas.

Fieles a esta noble aspiración, las legislaciones cuidan de fomentar la construcción de las viviendas baratas e higiénicas, y se ofrecen medios económicos para vencer la carestía del trabajo y de los materiales de edificación.

La tendencia general de tales legislaciones es el convertir este problema en municipal, ofreciendo a estas corporaciones o el auxilio directo del Estado, o facultades contributivas extraordinarias que gravando de modo especial las fuentes de la riqueza, dediquen sus recursos exclusivamente a la construcción de viviendas.

Este criterio sigue la legislación inglesa, que llega a subvencionar los Municipios hasta con el 50 por 100 del valor de las casas construidas, y el procedimiento alemán, que, mediante la creación de impuestos sobre el aumento de valor de la riqueza urbana en las construcciones anteriores a 1914, crea recursos con que cooperar a la construcción de nuevas viviendas.

Aparte de estas orientaciones, el problema de la habitación encierra importantes transformaciones técnicas encaminadas a vencer la carestía de la construcción. Después de fijar el minimum de condiciones que debe reunir una casa para que responda a su dictado de higiénica, se estudian los procedimientos que deben utilizarse para la construcción.

En Norteamérica está venciendo el sistema de la casa-tipo, de cemento armado, con el que se obtiene una gran baratura en el precio y una extraordinaria rapidez en la construcción.

Las casas se hacen por series, con moldes adecuados, con uniformidad en toda su obra de madera, hojalatería y cristalería. La armazón de la vivienda se levanta rápidamente. Mecánicamente, con trituradores y mezcladores movidos eléctricamente, se prepara el cemento. Fragua éste prontamente, y a los quince días se alza el esqueleto de la vivienda.

El precio del cemento y del hierro ya quisieran facilitar este sistema. Para el fomento de estas construcciones actúan ya poderosas Sociedades. Como complemento de la labor desarrollada en el Congreso de Londres, se prepara la celebración de un nuevo Congreso Internacional de la Habitación.

Se celebrará del 21 al 26 del próximo Septiembre, en Roma. Tendrá extraordinaria importancia. Su programa es el siguiente: Exposición general del movimiento en favor de la habitación, especialmente de la habitación barata, en los diversos países, desde el Congreso de La Haya, de 1913.

Modos de acción de los Poderes públicos, a fin de subsanar la insuficiencia del número de habitaciones y alojamientos, especialmente medidas necesarias para llenar la diferencia entre el recargo de los capitales comprometidos y la renta de las habitaciones.

Uniformación de la terminología a los efectos de poder comparar las estadísticas: estudio de los méto-

dos adecuados para determinar los factores del problema de la habitación. Notas, comunicaciones y demostraciones relativas a los materiales a emplearse y a los procedimientos de construcción a elegirse, a fin de reducir el coste de la habitación. No se perderá de vista que el carácter estético de las habitaciones no debe descuidarse.

Se aprovechará España de las iniciativas que en este Congreso se formulen?

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Domingo XI después de Pentecostés. Santos Bernardo, abad y doctor de la Iglesia; Samuel, profeta; Lucio, mártir; Filiberto, abad, y Máximo, confesor.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Bernardo y de la octava de la Asunción. No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de corporales insepultos.

De mañana. — Santos Juana Francisca Fremiot, viuda y fundadora; Germán, Obispo; Anastasio, Paterno y Ciríaca, mártires, y Bernardo Plomero, Obispo.

El oficio y la Misa son de Santa Juana Francisca, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Asunción. De los mártires. — Octava de la Asunción de la Santísima Virgen. Santos Timoteo, Hipólito, Sifiriano, Atanasio y Antusa, mártires.

El oficio y la Misa son de la Asunción de la Santísima Virgen, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de los Santos Timoteo y otros mártires.

Guarenta Horas. — Principian en la iglesia del real monasterio de «Gracia Dei» o Zaidía. Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde. Mañana se descubrirá a las cinco y media, y a las nueve y media habrá fiesta a Santa Escolástica, con sermón a cargo de don José Vila Alfaro, Cura de Alboraya.

El martes, a la misma hora, habrá fiesta a Santa Rosalía, y predicará el muy ilustre señor doctor don Enrique Pérez Thous, Párroco Prior de San Bartolomé.

Adoración Nocturna. — Hoy no hay. Mañana: Turno del Beato Juan de Ribera. Corte de María. — Hoy: Nuestra Señora de la Alegría, en el Salvador. Mañana: Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Domingos. — En la Metropolitan, a las nueve y media, Misa conventual y sermón a cargo del doctor don Vicente Aracil. En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón. En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced tendrá, a las 5:30 de la tarde, el ejercicio mensual, con exposición de Su Divina Majestad, sermón y procesión pública con la imagen yacente de la Santísima Virgen.

En el convento de Padres Carmelitas, la Venerable Orden Tercera y Archicofradía del Carmen tendrá, a las cinco y media de la

tarde, ejercicio con sermón por el reverendo Padre Ricardo del Sagrado Corazón de Jesús.

En el convento de Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio en honor de la Beata Inés de Benigánim, con exposición y sermón a cargo de don Luis Ballester, y a continuación, sorteo de medallas para los asociados.

A la Asunción de la Santísima Virgen. — Novenarios. Continúan: En la real capilla del Milagro, con Misa cantada a las siete, que dirá el señor Canónigo Tesorero, doctor don Nicolás David, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, con sermón por el Padre Francisco Martín y Mengod, S. J.

Mañana, a las siete, cantará la Misa el Canónigo señor don Dámaso Burgos. En la colegiata de San Bartolomé, a las 7:30; en la parroquia de San Andrés, a las ocho; en la de Santa Cruz, a las siete, Misa y ejercicio.

En el convento de San Cristóbal, a las siete de la tarde, ejercicio con sermón por don Antonio Martínez Moya. En el convento de San Gregorio, a las seis y cuarto, Misa con motetes cantados por las Religiosas. Termina en la parroquia de San Esteban, a las siete y media de la mañana.

Fiestas. En la parroquia iglesia de San Andrés Apóstol, a las diez, Misa solemne con panegírico por el reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, Carmelita. En la parroquia de San Esteban, la Obrería de señoras tendrá, a las diez, Misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad y panegírico por el reverendo Padre Darío Hernández, S. J., terminando con el sorteo de medallas de plata para presentes y ausentes.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, la Obrería de señoras tendrá, a las diez, la fiesta, con panegírico a cargo de don Ramón Sancho Amat, y a las cinco de la tarde, ejercicio con trisagio, sermón, procesión claustral, Salve y gozos.

San Agustín, Obispo y doctor. — Novenario. Continúa, a las seis de la tarde, en la iglesia del convento de San Julián (calle de Sagunto), y predicará don José Sanchis Castelló, Párroco de Guadalest y Capellán de la Comunidad. Mañana, a la misma hora, predicará don Luis Ballester Muñoz.

A San Bernardo, abad y doctor. — En el monasterio de la Zaidía, a las nueve y media, habrá Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor don Bernardo Pellejero, Canónigo de la colegiata de San Bartolomé, y predicará el ilustrísimo señor doctor don Rafael Tarín, Canónigo Arceidiano de Urgel y Prelado doméstico de Su Santidad.

Por la tarde, a las cinco y media, trisagio solemne, y a las seis y media, reserva. A Santa Juana Francisca. — Mañana, a las nueve, en la iglesia del Monasterio de la Visitación o Salesas, fiesta a la Santa Fundadora, con Misa solemne con música y panegírico a cargo de un Padre de la Compañía de Jesús.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

LAS ARENAS

(La moda en la noche)

Hoy domingo 20

A las 10:15:

Gran iluminación

Soberbio pabellón del mar

Cinéma

Exito enorme, ESTRENO:

El domador de salvajes

4 actos

Otras cintas de verdadero interés.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR

Ultimo dia de todo el programa de extraordinario éxito.

La película del natural, número 2 de Actualidades Cine Moderno

Contenido: concurso de aviación en el puerto, Batalla de flores y fuegos artificiales.

La preciosa comedia en cuatro partes, del programa Paramount, titulada La pequeña advenediza

La comica en dos partes, PEDAGOGIA MODERNA

PRECIOS DE COSTUMBRE

Mañana: La princesita Dorette

Por Hella Moja (extraordinaria).

EL GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

ESTANISLAO VILASECA

Calle de Alboraya, 11. 10. Bajo

VALENCIA

DE COLABORACION

Feminismo rural

El trabajo con la paja y el bordado en oro

Las dos notas salientes de la población agrícola holandesa, son la cultura y el espíritu de asociación. A las escuelas del invierno concurren en este país las campesinas bien preparadas desde la instrucción primaria, y a las enseñanzas de los centros superiores saben después darles adecuada aplicación en las parcelas destinadas a experimentaciones.

El agricultor danés presta más atención a las enseñanzas del estudio y de la experiencia, que al chiste insustancial y rebuscado que tanto deleita a la incultura de nuestro país.

La primera enseñanza, que la reciben la casi totalidad de los niños y niñas, se completa en lo que llaman grandes escuelas rurales. Estos centros de cultura son peculiaridades de las danesas, y, en ellos, los estudios están dispuestos de tal suerte, que se consigue, como fin primordial, educar la voluntad y fortalecer el corazón.

El ingreso en las grandes escuelas se hace desde los 18 hasta los 20 años, estando los hombres los cinco meses más fríos del año, y las mujeres, los tres de verano. Para costear estas instituciones destina el Estado 17.000 libras.

Los daneses dicen que la vida en el campo tiene dos condiciones precisas: casa cómoda y sana, y mujer amable y hacendosa. Hay que ir a las tierras de América, especialmente a California, para conocer las venturas y encantos que lleva la mujer al hogar campesino.

Ellas han formado Asociaciones que tienen como finalidad proporcionarse recreos adecuados al ambiente en que viven y procurar, lo mismo en las atenciones de familia que en los menesteres de la casa, cuantos adelantos ofrece la cultura de los grandes centros urbanos.

El arte de condimentar bien y con economía, la iniciación en las más precisas prácticas de la enfermería y la confección y arreglo de los vestidos, son los particulares que con preferencia embargan la atención de las campesinas americanas en las horas de esparcimiento. Las Cooperativas de producción han hecho un servicio muy señalado a la población rural, proporcionando instrucción y trabajo a las campesinas que no tenían ocupación en las faenas agrícolas.

Las famosas blondas de Almagro han sido muchos años, durante los crudos días de invierno, el sostén principal de las familias rurales, pues las pertinaces lluvias y las nevadas llevan a los jornaleros al paro forzoso.

Hace bastantes años visité en Jabali Viejo el taller que habían establecido las hijas del inolvidable sociólogo señor Fontes, y en el que se adiestraban en labores de mucho precio las hijas de los jornaleros de aquellos contornos.

En muchas iglesias de la península se conservan con singular aprecio objetos religiosos que fueron trabajados en Jabali Viejo por las toscas manos de obreras que usaban la pala para ir a bordar en oro.

Los talleres para obreras del campo han alcanzado gran boga en Italia. Estas orientaciones suelen alejar a las jóvenes de la vida rural, y sin que nosotros desdénemos, ni mucho menos, las generosas ayudas de personas altruistas, abogamos por que las Federaciones agrícolas establezcan en sus respectivas regiones enseñanzas adecuadas a la mujer campesina, a fin de capacitarla de los mejores medios que puede emplear para colaborar en los cultivos del suelo.

Las Cooperativas agrícolas integrales utilizan las lecciones de una persona técnica que las dirige, y en los días en que los fuertes temporales imponen el paro forzoso, las horas se aprovechan en enseñanzas teórico-prácticas sobre algunas de las industrias derivadas, siendo las mujeres las que mejor desean manifestar en estas prácticas.

Rivas Moreno.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Precios económicos.

Es neécicilos

Plaza de Toros.—Gran compañía de zarzuela, óperas y revistas.—A las 6: La reina del Carnaval, Gigantes y cabezudos y La viejecita.—A las 10: La reina del Carnaval, El sol de España y La caída de la tarde. Moderno.—Sesión de cine de 3:30 a las 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 3:30 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 17).—Sesiones de cine tarde y noche. Las Arenas.—Por la noche: cine y concierto. Serrano.—Compañía Pablo Gorgá.—A las 5 tarde: La góndola, El día de la Africana y La Sevilla está el amor.—A las 9:15: La Mascola.

AL CERRAR Últimas noticias de la huelga de Correos

En el Palacio de Comunicaciones

Incidente.—Numerosas sacas de correspondencia en el andén.

Está mañana se ha desarrollado en la entrada del Palacio de Comunicaciones un incidente violento entre los carteros y los funcionarios de Correos, por entender éstos que los carteros, faltando al compromiso adquirido, prestaban su servicio esta mañana como de ordinario.

Las oficinas de la Estafeta de la estación del Norte están cerradas. Los empleados se retiraron cuando se dispuso a última hora de ayer, que los ambulantes fueran acompañados por fuerzas de la benemerita y Seguridad.

En el andén hay numerosas sacas de correspondencia, llegadas en los correos de Irún, Asturias, Galicia y Santander, que han venido sin retraso.

La correspondencia detenida es considerable, y la buena voluntad del personal se estrella con la falta de entrenamiento y el revuelto de la correspondencia, pues se han visto sacas enviadas de Andalucía para Madrid, con cartas para distintos puntos, incluso para el ejército de África.

Los paquetes de Prensa van saliendo poco a poco.

Vice Viguri

El subsecretario de Fomento manifestó esta tarde a los periodistas que había llegado a tiempo el aviso del presidente del Consejo al ministro de Fomento, diciendo que no era necesario su regreso a Madrid.

La impresión del señor Viguri respecto al conflicto de Correos era optimista, merced a la actuación rápida del Gobierno.

Respecto al personal ferroviario, dijo que las noticias que se reciben no pueden ser más satisfactorias, pues su actitud no es sólo correctísima, sino que parecen preocuparse del desarrollo e incidentes de la huelga de Correos, que en nada les afecta.

Llega más correspondencia

A las cuatro llegaron los contratistas del servicio de Correos entre Riaza-Madrid y Bobadilla del Monte-Madrid.

Ambos se presentaron al jefe de la sala de Batalla; pero éste se negó a recibir la correspondencia, en vista de que los citados peatones traían pliegos de valores y certificados.

Los peatones acudieron a la secretaria particular del director general, donde se negaron también a recibir dicha correspondencia, por carecer de autorización para ello.

Mañana llegarán a Madrid en tres vagones precintados, más uno de Correos, 430 sacas de correspondencia extranjera, desembarcadas en Barcelona por un vapor italiano.

Mañana el transatlántico «Reina Victoria Eugenia» desembarcará en Cádiz 800 sacas de correspondencia procedente de América.

Llegan los delegados

Han llegado a Madrid todos los delegados de las Administraciones principales de Correos de España.

Correspondencia devuelta

El correo de Santander, llegado hoy a Madrid, trae devuelta toda la correspondencia que se envió hace pocos días y que debía salir para América mañana en el «Alfonso XIII».

Silveira y los carteros

El señor Silveira visitó esta tarde la sección de carteros, donde fue recibido con calurosas ovaciones.

Dirigió la palabra a los carteros, diciendo que el Gobierno acogía sus aspiraciones legítimas y justas, proponiéndose crear el cuerpo de auxiliares de Correos. Se le despidió con cariñosas muestras de simpatía.

La benemerita custodia

la correspondencia. Durante todo el día se han visto muchos individuos de la benemerita custodiando la correspondencia, a las órdenes de un oficial.

El subdirector

El subdirector de Correos manifestó que no asistió a la reunión de jefes porque en aquel momento se

hallaba en el despacho del director general.

Interrogado sobre el conflicto, dijo: «Parece que no contamos con la asistencia de la opinión pública, y la huelga en tales condiciones es difícil de ganar.»

Acuerdan el reintegro en el Cuerpo

A primera hora de la tarde se supo que en el café del Prado se habían reunido numerosos funcionarios de Correos no conformes con la huelga, para acordar el reintegro en el cuerpo.

Los periodistas pudieron comprobar la certeza del rumor.

Manifestaciones del subdirector de Telégrafos

El subdirector general de Telégrafos, don Salvador Brunet, ha manifestado lo siguiente: «He estado al lado de los oficiales de Correos espiritualmente; pero no abandonaremos el servicio ni un solo momento.»

El personal ha realizado ayer y hoy el máximo esfuerzo.

Ayer se pusieron 38.000 despachos, y hoy, hasta las dos de la tarde, 40.000.

No se recuerda esfuerzo semejante en el servicio de Telégrafos.»

Después añadió: «Puede haber oficiales de Telégrafos que creen que debemos acompañar a los de Correos; pero no pasan de ser opiniones particulares de dos o tres señores.»

La impresión recogida de los jefes de negociado y de los oficiales es de que continuemos trabajando y dar al público la sensación de prudenencia.

El personal de Telégrafos no abandonará el servicio.»

Interrogado acerca de la última huelga de Telégrafos, que no fué secundada por el cuerpo de Correos, dijo que de aquella huelga tiene el personal recuerdo doloroso, pero no rencor de ninguna clase.

«No es esto lo que nos obliga a mantenernos en esta actitud, sino el deber de servir los intereses públicos en estos graves momentos.»

Hablando luego con dos oficiales de la Central de Telégrafos, a los cuales se les comunicó las manifestaciones del subdirector del cuerpo, dijeron:

«Hablamos con Brunet es lo mismo que hablar con Sánchez Guerra, pues están ambos completamente identificados.»

Hasta ahora no hemos tomado acuerdo de ninguna clase; pero tenemos la seguridad de que no se sentirá un atropello a los empleados de Correos.»

Vigilando el servicio

El director de Seguridad y el señor Silveira han recorrido las diversas dependencias del Palacio de Comunicaciones.

El número de personas que trabajan en las dependencias de Correos ha aumentado con el personal técnico que vuelve a presentarse en sus puestos.

A última hora de la tarde se han presentado varios ambulantes.

Reunión del Comité

El Comité de huelga se reunió a última hora para cambiar impresiones.

Según se dice, trataron de la marcha de los asuntos, afirmando más los lazos de seguridad que existen.

¿Se sacará a concurso el servicio de Correos?

Se ha rumorado que el Gobierno ha tomado la resolución, en el caso de que no vuelvan los empleados de Correos, de sacar a concurso el servicio de Correos, contando ya con la seguridad de que acudirán al mismo importantes empresas y capitalistas de España.

El Ayuntamiento ejecutivo la, B

Una nota de la Comisión

Esta tarde, a última hora, ha facilitado la Comisión ejecutiva la siguiente nota:

«La Junta de Correos, saliendo al paso de informaciones insiduosas, se limita a manifestar lo siguiente: El cuerpo de Correos, obediendo a esta Junta, abandonó las oficinas antes de que la fuerza pública penetrase en el Palacio de Comunicaciones, y como protesta al proceder del Gobierno, que ocupó las ambulancias con elementos extraños al servicio.»

Que el premio de constancia o mensualidades extraordinarias fueron exclusivamente ofrecidos por el señor Silveira como medio de transacción, fácilmente realizable. Si el Gobierno tiene medio legal

TOROS TOLEDO

Con buena entrada se lidián reses de Martínez.

Primero. Los banderilleros cumplen.

Montes hace una buena faena, y despacha a su enemigo de una estocada.

Segundo. Marcial Lalande veroníquea con arte.

Coge los palos y deja un buen par al cuarto.

Muletea de rodillas y por naturales, terminando de una estocada baja y un descabello.

Tercero. Pablo Lalande veroníquea artísticamente.

Cogida del picador Picardías. El picador Picardías es corneado horriblemente por el toro.

Este es fogueado por manso. Pablo hace una faena valiente y termina de una estocada superior y un descabello al primer golpe.

Cuarto. Montes hace una faena de muleta muy movida, y acaba de una estocada baja.

Quinto. Marcial lancea embarrullado.

Con el trapo rojo está distanciando; el público le abucea, y Marcial acaba por desconcertarse. Entrado con alivio, termina de media baja. (Bronca.)

Sexto. Pablo Lalande muletea breve y se le aplaude con el estoque.

El estado de Picardías. El picador Picardías sufre una herida muy grave, de 20 centímetros de extensión, en el tercer espacio intercostal.

Se le condujo en una camilla al hospital con grandes precauciones.

Visita de agradecimiento. Santander.—Una comisión de comerciantes, acompañados del senador señor Manzanera, ha visitado al señor Bergamín para agradecerle la benevolencia con que acogió sus peticiones de no ser incluídas en los nuevos Aranceles las mercancías que estaban en camino de la población.

—Se han celebrado regatas con viento Nordeste.

Doña Victoria y el príncipe de Asturias las presenciaron desde el balandro «Tonino», que antes intervino en las regatas ganando el premio de la copa del Gran Casino.

El balandro «Melkout», con la duquesa de Santofía, ganó el regalo del conde de Mazarasa.

El ministro de Fomento. Oviedo.—En Rivadesella se ha hecho un gran recibimiento al ministro de Fomento.

En el Ayuntamiento se celebró una brillante recepción.

Varias noticias. San Sebastián.—El ministro de Estado ha conferenciado con el presidente del Consejo, informándose de la marcha del conflicto de Correos, que se estima favorable para el Gobierno.

Se entrevistó con el embajador de Inglaterra.

En el expreso llegó el subsecretario de Estado, continuando esta tarde su viaje a Francia.

Dijo el subsecretario que en la reciente Conferencia de Londres no se trató de la cuestión de Marruecos.

Esta mañana zarzó la goleta «Nautilus».

Las autoridades de Marina han comunicado al alcalde que si el servicio lo permite volverá la corbeta al puerto para tomar parte en las fiestas del centenario de Elcano.

Haba Romanones. San Sebastián.—El conde de Romanones ha insistido en sus manifestaciones anteriores, diciendo que permanecen los conservadores en el Poder; pero que no se prolongará más de Octubre.

Es la hora de los liberales. Aunque el conde no formará parte del Gobierno que se forme, sea cual fuere lo apoyará exteriormente.

El presidente y secretario del Comité de Libertad. El presidente y secretario del Comité de huelga, que fueron detenidos esta tarde, después de declarar ante el juez especial señor Robles, fueron puestos en libertad, aplaudiéndoles a la salida un grupo de huelguistas.

Se cree que serán procesados.

Unos que protestan. El cuerpo de Ingenieros y Arquitectos del Estado ha publicado un Manifiesto, protestando de que se les obligue a prestar servicios ajenos a su ministerio.

Última hora en Gobernación. El señor Piniés, al recibir esta madrugada a los periodistas, negó que el Gobierno trate de contratar el servicio de comunicaciones.

Dió una extensa nota de la correspondencia que ha salido de Madrid.

Sólo para Barcelona se han enviado 20 sacas, y proporcionalmente a las demás provincias.

La huelga de Correos

Esta mañana los trenes no han traído correspondencia alguna, y sólo paquetes de periódicos fuera de balija.

El administrador de Correos celebró una conferencia con el gobernador, conferencia que duró dos horas, recibiendo instrucciones el administrador acerca del servicio.

Al llegar a la Administración aconsejó a los funcionarios firmasen la petición de reintegro.

Cuando los funcionarios estaban reunidos se presentó el señor Asquerino, empleado de la Delegación de Hacienda, quien dijo que había recibido un telegrama de la Junta de Madrid, ordenándole se pusiese la Junta de Barcelona a disposición de los funcionarios de Correos, cosa que cumplimentaba gustoso.

Se han dado vivas a la huelga y a la Federación de Empleados de Estado.

El presidente de la de Correos ha dicho que se ve que el cuerpo de Correos no está sólo, y que había que demostrar unión y energía.

El presidente ha terminado comunicando que a las dos de la tarde se incautarían del servicio dos empleados del Banco de España, dos miembros de la Cámara de Comercio y un empleado del Gobierno civil, quedando sólo el administrador para hacer entrega.

Solicitando servicio se han presentado ocho instancias, entre ellas la de un Sacerdote.

El conflicto de Correos. Poco antes de las seis de la tarde llegaron a la Administración de Correos, para incautarse de los servicios, el delegado del gobernador, un empleado del Banco de España y el presidente y vice de la Cámara de Comercio.

Dichos funcionarios fueron recibidos por el administrador, a quien acompañaba un oficial de Secretaría.

Inmediatamente se dirigieron al departamento de Valores, haciéndose cargo de una importante cantidad, que asciende a unos tres millones de pesetas.

Después estuvieron en la Caja Postal de Ahorros.

Actuaba de administrador de Correos el oficial del Gobierno civil que fué nombrado por el gobernador, y otros doce oficiales del Gobierno civil, entre ellos algunos de negociado de Subsistencias.

A las siete y media terminaron los trabajos de incautación.

Habla el gobernador. El gobernador dijo esta noche a los periodistas que espera la llegada de personal de Obras públicas para hacerse cargo de la ambulancia de los trenes.

Agregó también que se han recibido solicitudes de unos cuarenta hombres y cuatro señoras para ingresar en el cuerpo de Correos.

Se le han hecho ofrecimientos patrióticos por parte de la Cámara de Comercio, Fomento del Trabajo Nacional, Somatenes y otras entidades.

Llegada de ambulantes. Esta noche llegaron los ambulantes de las líneas de Zaragoza y Picamoixóns.

La policía les impidió la entrada en el edificio de Correos, negándose además a incautarse de la correspondencia que llevaban.

Los ambulantes se entrevistaron con el Comité de huelga y se les ordenó que fueran para hacer entrega de lo que llevaban.

Más noticias de la huelga. Ha circulado esta noche el rumor de que la policía tenía orden de proceder a la detención de los individuos que componen el Comité regional; pero no había noticias de que se hubiese llevado a cabo el orden.

Se decía también que el lunes se declararían en huelga los funcionarios de Hacienda y que también se basca a la Junta de estos funcionarios para proceder a su detención.

Después de la incautación quedaron en la Central pelotones de Policía y del cuerpo de Seguridad, hasta mañana a las ocho, en que dejarán el trabajo.

Fratricidio. Esta noche, mientras estaba sentado a la puerta de su domicilio José Abad, de 40 años, casado, salió su hermano Ignacio, de 50 años, casado también y habitante en el propio domicilio, y con una escopeta le disparó un tiro, matándole.

El Ignacio fué detenido y conducido al Juzgado.

El muerto deja esposa y ocho hijos.

Se ignoran los móviles del crimen.

Detención. Ha sido detenido Juan Vilaseca, a quien se le han ocupado 1.500 timbres móviles, que vendía por seis pesetas.

La huelga de Correos

Esta mañana los trenes no han traído correspondencia alguna, y sólo paquetes de periódicos fuera de balija.

El administrador de Correos celebró una conferencia con el gobernador, conferencia que duró dos horas, recibiendo instrucciones el administrador acerca del servicio.

Al llegar a la Administración aconsejó a los funcionarios firmasen la petición de reintegro.

Cuando los funcionarios estaban reunidos se presentó el señor Asquerino, empleado de la Delegación de Hacienda, quien dijo que había recibido un telegrama de la Junta de Madrid, ordenándole se pusiese la Junta de Barcelona a disposición de los funcionarios de Correos, cosa que cumplimentaba gustoso.

Se han dado vivas a la huelga y a la Federación de Empleados de Estado.

El presidente de la de Correos ha dicho que se ve que el cuerpo de Correos no está sólo, y que había que demostrar unión y energía.

El presidente ha terminado comunicando que a las dos de la tarde se incautarían del servicio dos empleados del Banco de España, dos miembros de la Cámara de Comercio y un empleado del Gobierno civil, quedando sólo el administrador para hacer entrega.

Solicitando servicio se han presentado ocho instancias, entre ellas la de un Sacerdote.

El conflicto de Correos. Poco antes de las seis de la tarde llegaron a la Administración de Correos, para incautarse de los servicios, el delegado del gobernador, un empleado del Banco de España y el presidente y vice de la Cámara de Comercio.

Dichos funcionarios fueron recibidos por el administrador, a quien acompañaba un oficial de Secretaría.

Inmediatamente se dirigieron al departamento de Valores, haciéndose cargo de una importante cantidad, que asciende a unos tres millones de pesetas.

Después estuvieron en la Caja Postal de Ahorros.

Actuaba de administrador de Correos el oficial del Gobierno civil que fué nombrado por el gobernador, y otros doce oficiales del Gobierno civil, entre ellos algunos de negociado de Subsistencias.

A las siete y media terminaron los trabajos de incautación.

Habla el gobernador. El gobernador dijo esta noche a los periodistas que espera la llegada de personal de Obras públicas para hacerse cargo de la ambulancia de los trenes.

Agregó también que se han recibido solicitudes de unos cuarenta hombres y cuatro señoras para ingresar en el cuerpo de Correos.

Se le han hecho ofrecimientos patrióticos por parte de la Cámara de Comercio, Fomento del Trabajo Nacional, Somatenes y otras entidades.

Llegada de ambulantes. Esta noche llegaron los ambulantes de las líneas de Zaragoza y Picamoixóns.

La policía les impidió la entrada en el edificio de Correos, negándose además a incautarse de la correspondencia que llevaban.

Los ambulantes se entrevistaron con el Comité de huelga y se les ordenó que fueran para hacer entrega de lo que llevaban.

Más noticias de la huelga. Ha circulado esta noche el rumor de que la policía tenía orden de proceder a la detención de los individuos que componen el Comité regional; pero no había noticias de que se hubiese llevado a cabo el orden.

Se decía también que el lunes se declararían en huelga los funcionarios de Hacienda y que también se basca a la Junta de estos funcionarios para proceder a su detención.

Después de la incautación quedaron en la Central pelotones de Policía y del cuerpo de Seguridad, hasta mañana a las ocho, en que dejarán el trabajo.

Fratricidio. Esta noche, mientras estaba sentado a la puerta de su domicilio José Abad, de 40 años, casado, salió su hermano Ignacio, de 50 años, casado también y habitante en el propio domicilio, y con una escopeta le disparó un tiro, matándole.

El Ignacio fué detenido y conducido al Juzgado.

El muerto deja esposa y ocho hijos.

Se ignoran los móviles del crimen.

Detención. Ha sido detenido Juan Vilaseca, a quien se le han ocupado 1.500 timbres móviles, que vendía por seis pesetas.

Año XI

Todas las fiestas de San Iago se celebraron como de ordinario, se ap

Doña

Que

Sus amigos de la finada El Emme... tismos e h concedido

SOB

Creemos con señor Sánchez nos permitir l nos incapaz de otra, y que no cedimientos d zas reprobab ni siquiera l simuló. La n carácter del p que consti figura es la gancia, un si que en el jueg envites, si no te a envidar el bro así nose tendiera las das promesas tuisimo de Correos para que ha vuelto No es eso. D las cosas se d se inclinan y huelga, despu sejo de mimi habían sido r al señor Pimé jándolo en un rosa penumb tuara el presi do creyó que a salvo el pr regresando a maldades los guistas, las p as reclamaci sin demora, a lo dijo, reco sentir la Pres tential, que ro en aplausos rra por lo q resonante. Y así hem seis días; e la za de qu los funcio parar los d tud hicieran, ranza y fortal ranza de qu mañanas les una de las e y les haría e visita cordia biente de fel bines no re des ilusiones nadas ni cu guna reserva cial ni chera de que se hubiese llevado a cabo la orden. Y bien; e ante él noso que no comp sin autoridad no comp timón y sin ya las queb lhuos deca yenido Gobie pero adn las tud de fortá estarían ame solución s l la y la huc elementos q